

平安玉环

PING AN YU HUAN

声

点点“律服通”，与法官“面对面”

“指尖上的便捷”让群众少跑腿不跑腿

通讯员 应雨轩

本报讯 “您点这儿，您刚才问的关于民间借贷需要注意的事项，机子上就显示出来了。还有，您看，点视频咨询的选项，系统就可以立马连线您要找的立案庭蔡法官……”近日上午，在玉环法院办事大厅内，法院导诉员正在为前来咨询的市民陈大伯，讲解如何使用自动服务机“律服通”。

为了让数据多跑腿，群众少跑腿，日前，玉环法院率先在台州市法院开通了“律服通”，协助前来办事的群众办理法律业务。

据悉，“律服通”平台共设置有“找法官”“查法条”“学法课堂”“快速视频咨询”“找律师”“法律常识”等十大模块，集诉讼服务、法制宣传、司法公开等功能于一体。比如，点开“法律常识”模块，系统会出现“什么是家庭冷暴力”“家庭暴力的受害者应收集、保存哪

些证据”“有关医疗事故赔偿的法律条款”等知识，点击查看按钮，就可以根据自己所需，了解相关内容。

此外，“律服通”最大的功能，就是让当事人能轻轻松松找到法官。当事人只需在系统上用手指点一点相关选项，“律服通”就会立马视频连线法官，实现与其面对面交流。

据玉环法院立案庭庭长、诉讼服务中心副主任陈绍青介绍，今年以来，玉环法院为加快“智慧法院”建设，在“互联网+”方面寻求突破，营造诉讼服务全覆盖的大格局，通过便民、惠民、便捷的司法服务，把诉讼服务中心打造成为法院与群众的“连心桥”。

下阶段，玉环法院还将进一步完善“律服通”系统功能，发挥其远程便民自助服务功能，让群众切实享受到“指尖上的便捷”。

本栏目由玉环法院协办



法治教育 不放假

通讯员 高贝

近日，台州路桥法院联合检察院开展了以“暑期法治之旅”为主题的公众开放日活动。活动邀请了40余名小学生以及家长走进法院、检察院，通过旁听庭审、互动交流等形式，为大家上了一堂生动的法治课。



清查“僵尸车”

通讯员 白炳苗 朱蓓蓓

为进一步净化辖区道路环境，提高道路通行率，近日，平阳交警在全县范围内开展了“僵尸车”清理工作。

合众力破法院执行难

通讯员 毛林飞

本报讯 日前，三门县委办公室、县政府办公室联合出台了《关于支持人民法院基本解决执行难工作的通知》，推出了13项支持法院基本解决执行难的具体举措，协调全县力量支持法院“执行破难”工作。

《通知》将支持、配合法院执行工作纳入平安三门、法治三门和社会治安综合治理目标责任考核；完善由县委政法委牵头、相关部门参加的解决执行难问题联席会议制度，研究和协调解决法院在基本解决执行难工作中遇到的突出困难和问题。

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

义乌推辅警警衔制 442人获首批辅警

通讯员 冯丽敏

本报讯 近日，义乌市公安机关为加强辅警队伍的正规化建设，调动和激发辅警队员的工作积极性和职业荣誉感、认同感，推出了辅警警衔制(简称“辅警制”)，全局442人获首批辅警。

据了解，辅警层级设7个层级，由低到高分别为实习辅员、三级辅员、二级辅员、一级辅员、三级辅长、二级辅长和一级辅长。而不同层级的辅警肩章也不同，实习辅员肩章印有“YWJD”字样，意为“义乌警队”，每升一级多一枚四角星花；各级辅长的肩章则在上述基础上多一条横杠，每升一级，同样多一枚四角星花。

据了解，以小商品市场闻名海内外的义乌拥有77.6万本地人口，136万外来人口，包括54个少数民族近12万人和1.5万外国人，治安形势复杂。作为一个县级市，去年全市公安机关共处警35万余起，警情总量仅次于杭州、宁波、温州三地。同时，义乌警力与实

有人口比例只有万分之5.7。面对复杂的治安状况和庞大的警情数量，义乌4000余名辅警为维护全市社会稳定发挥了重要的作用。

“授衔主要根据辅警工作实绩、德才表现以及现任职务和工作年限为依据。

全局首批共授予一级辅长50人，二级108人，三级284人。被授衔的辅警每个月都能增加100至450元不等的津贴。”义乌市公安局协管科相关负责人介绍。



大调解网络助解纠纷

通讯员 上官小春

本报讯 日前，在平阳县“1+6”人民调解个人品牌工作室调解团的介入下，一起意外死亡事件得到顺利解决。该调解团自今年成立以来，已先后调处20多起疑难复杂矛盾纠纷案件，成功率高达100%。

据悉，近年来，平阳县司法局在依托县、镇、村(社区)三级人民调解网络基础上，针对信访积案、群体性案件等疑难复杂案件，打造了以“乃哥调解室”为龙头，“文君人民调解工作室”“罗大哥人民调解工作室”“杨克存人民调解工作室”“黄可可人民调解工作室”“郑元多人民调解工作室”和“马金华人民调解工作室”等6个个人品牌工作室协助的大调解网络体系，形成“1+6”人民调解个人品牌工作室联合调解团模式。这一模式有效弥补了基层村居人民调解组织力量相对薄弱的问题，通过各调解员发挥地域及品牌优势，共同化解疑难、复杂及群众关心的重点、难点矛盾纠纷。

平安点滴

企业抱团解转贷难题

通讯员 张宏瑞

本报讯 日前，国务院减负督察组赴瑞安市企业互助还贷服务中心，考察了该市的企业联合抱团增信互助还贷机制。

督察组一行听取了温州市人民银行副调研员、瑞安市推进企业互助增信还贷工作联席会议副召集人王连国的专题汇报，询问了企业联合抱团增信互助还贷机制的功能作用、运行机理、风险控制、机构组建和运行效果。此外，督察组还现场查阅了企业联合抱团增信互助还贷机制的相关资料，随机抽听了回访客户的电话录音。

督察组一行对瑞安开展的该机制予以了高度肯定和赞赏。组长刘忠表示，该项机制着眼于解决当前企业普遍存在的发展困境，值得在全国推广，他希望瑞安市政府能够在资金、场所、人员配置等多方面予以支持，以全面推动该机制试点扩面；同时应进一步升级完善该机制的风险控制机制，形成完善的可复制的成功经验，加快在全国推广的速度。

2014年9月以来，瑞安市利用温州综合金融改革试验区的有利条件，在全国首创了企业联合抱团互助增信还贷机制试点，引导企业联合抱团，与银行良性互动，以自身力量解决转贷难、转贷贵问题。截至目前，瑞安共组建了43个企业互助还贷小组，到位资金6128万元，惠及企业525家，累计转贷53.92亿元，共计3001笔。